
Wir sind zertifiziert nach
DIN EN ISO 9001:2008

und InsO 9001:2010Insolvenzverwaltung       

Unser Leistungsangebot 
Der Geschäftsbereich Insolvenzverwaltung beschäftigt sich seit über 30 Jahren mit allen Fra-
gen der Insolvenzverwaltung. Unsere Insolvenzverwalter und Gutachter werden bundesweit 
von Gerichten bestellt. 

Jährlich werden über 1.000 Verfahren bearbeitet. Die an den jeweiligen Standorten lokal 
tätigen Insolvenzverwalter verfügen über umfangreiche personelle Ressourcen und Know-how. 

Schultze & Braun ist daher in der Lage, Unternehmen jeglicher Größenordnung mit der er-

forderlichen rechtlichen Kompetenz, einem hohen betriebswirtschaftlichen Sachverstand und 

unternehmerischer Erfahrung erfolgreich zu verwalten.

Unser Hauptanliegen ist nicht die Zerschlagung des Unternehmens. Wo immer es wirt-
schaftlich vertretbar ist, streben wir eine Fortführung des insolventen Unternehmens an. Dies 
ermöglicht den Gläubigern eine bessere Befriedigung ihrer Forderungen und trägt zum Erhalt 
von Arbeitsplätzen bei. 

Die Zusammenarbeit von Rechtsanwälten, Betriebswirten und Steuerberatern nimmt aus 
diesem Grund bei uns einen großen Raum ein. Wir gewährleisten dadurch im Rahmen der 
Insolvenzverwaltung unter anderem die

 Erstellung und Überwachung von Planrechnungen für Unternehmensfortführungen,

 Erarbeitung betriebwirtschaftlicher Auswertungen,

 Lösung komplizierter Buchhaltungsfragen,

 Erstellung von Jahresabschlüssen und Steuererklärungen und

 Anfechtung und Durchsetzung von Haftungsansprüchen gegen Gesellschafter und Ge-

schäftsführer.

Einen wachsenden Bereich unserer Tätigkeit stellt die Zwangsverwaltung von Wohn- und 
Geschäftsimmobilien dar.

Unterstützung  
in jedem Fall



Schwerpunktbereiche
Besonderes Know-how hat Schultze & Braun bei der Erstellung von Insolvenzplänen sowie bei 
Kriminalinsolvenzen (Forensic Services). Sowohl in eigenen Insolvenzverfahren wie auch im 
Auft rag von externen Insolvenzverwaltern wurden bereits eine Vielzahl von Insolvenzplänen 
erstellt. Hauptleistung der Forensic Services ist die Verfolgung verschobener Vermögenswerte 
(asset tracing).

Erfahrungspool Schultze & Braun
Aufgrund unserer langjährigen Zusammenarbeit mit Sanierungsberatern, Prozessanwälten 
und Steuerberatern verfügen wir über umfangreiche Spezialkenntnisse in den verschiedensten 
rechtlichen Fragen rund um Sanierungsmaßnahmen:

 Sicherheitenbewertung

 M&A-Prozesse

 Prüfung der Sanierungsfähigkeit und Finanzplanung für die Entscheidung einer 

übertragenden Sanierung

 Vertragsgestaltung

 Steuerliche Beratung

 Internationale Insolvenz- und Rechtsberatung

Schultze & Braun Rechtsanwaltsgesellscha�  für Insolvenzverwaltung mbH
Eisenbahnstraße 19-23
77855 Achern
Telefon + 49 (0) 78 41/7 08 - 0
Telefax + 49 (0) 78 41/7 08 - 301

Internet: www.schubra.de
Mail: Mail@schubra.de

Niederlassungen in: 
Alzenau, Augsburg, Berlin, Braunschweig, Bremen, Chemnitz, Dessau, Detmold, 
Dresden, Erfurt, Essen, Frankfurt, Freiburg, Halle, Hamburg, Hannover, Karlsruhe, 
Leipzig, Magdeburg, Mannheim, Mönchengladbach, Nürnberg, O� enburg, Osnabrück, 
Rostock, Rottweil, Saarbrücken-Kleinblittersdorf und Stuttgart 
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